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Ο Γ’ Κατανυκτικός Εσπερινός και ομιλία στην 
Ιερά Επισκοπή Αδελαΐδος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, στην Ιερά Επισκοπή Αδελαΐδος συνεχίστηκε η – 
από κοινού, όλων των ενοριών-κοινοτήτων – τέλεση των 
Κατανυκτικών Εσπερινών της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής. Την Κυριακή, 16 Μαρτίου, ο Γ’ Κατανυκτικός 
Εσπερινός τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου Croydon 
Park με τη συμμετοχή πολλών κληρικών και λαϊκών.

Μετά το πέρας της Ακολουθίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αδελαΐδος κ. 
Σιλουανός ομίλησε με θέμα την πνευματική προπαρασκευή εν όψει της περιόδου 
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της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και της μεγάλης εορτής του Αγίου Πάσχα. Τόσο η 
ομιλία, όσο και το θέμα της, υπήρξαν πρωτοβουλία της Κεντρικής Νεολαίας 
«Άγιος Στέφανος ο Πρωτομάρτυρ» της Ιεράς Επισκοπής Αδελαΐδος, πράγμα το 
οποίο αποτελεί μαρτυρία της πνευματικής εγρηγόρσεως της νεολαίας της 
Επισκοπής και, φυσικά, ο Θεοφιλέστατος με μεγάλη χαρά ικανοποίησε την ευλαβή 
επιθυμία τους. Η νεολαία, με τη σειρά της, τίμησε την δέσμευση του 
Θεοφιλεστάτου με την πολυπληθή παρουσία της.

Ο Θεοφιλέστατος, αφού μετέφερε τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
κ. Μακαρίου, σημείωσε ότι η περίοδος της Μεγάλης Τεσσαρακοστής οφείλουμε να 
είναι γεμάτη χαρά για την επερχόμενη μεγάλη γιορτή του Πάσχα κι όχι θλίψη για 
την αποχή από ορισμένες τροφές. Τόνισε (παραθέτοντας λόγους των Πατέρων της 
Εκκλησίας) ότι η αληθινή νηστεία δεν περιορίζεται στην αποχή από διάφορες 
τροφές αλλά συμπεριλαμβάνει την αποξένωση από τα πάθη και την αμαρτία, 
ιδιαιτέρως τα πάθη της ψυχής που συχνά μας διακατέχουν και βασανίζουν, όπως η 
υπερηφάνεια, ο θυμός, η ματαιοδοξία. Προέτρεψε το εκκλησίασμα να 
αγωνιζόμαστε στη νηστεία με ταπείνωση γιατί μ’ αυτήν συντρίβονται τα πάθη.

Μετά το τέλος της ομιλίας, ο ιερατικώς προϊστάμενος της ενορίας π. 
Παναγιώτης Κουβούσης προσκάλεσε το εκκλησίασμα για ελαφρό νηστήσιμο 
δείπνο στην ενοριακή αίθουσα. Το δείπνο προετοίμασαν και σέρβιραν οι θαυμάσιες 
κυρίες της ενοριακής φιλοπτώχου αδελφότητος, μεταξύ των οποίων αρκετές 
νεαρές δεσποινίδες. Ήταν μια υπέροχη βραδιά, που έδωσε μεγάλη πνευματική 
ώθηση στους πιστούς για τη συνέχεια του αγώνα τους στο πνευματικό στάδιο της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.
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